

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 116 (3858)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

В. С. ПЕСТОВ, секретарь РК КПСС.

Решения ХХIV съезда КПСС вызвали новый прилив сил и энергии, мощный подъем творческой активности масс. Опираясь на большие успехи, достигнутые за последние годы и опыт предсъездовского социалистического соревнования работники всех отраслей народного хозяйства включились в борьбу за успешное выполнение государственных планов и заданий, вытекающих из Директив ХХIV съезда партии.

Это соревнование было горячо поддержано и трудящимися нашего района. Коллективы предприятий промышленности, строительства транспорта, колхозов и совхозов широко развернув социалистическое соревнование, стремятся до срочно выполнить планы и социалистические обязательства первого года новой пятилетки. Итоги восьми месяцев текущего года показывают, что большинство из них с взятыми социалистическими обязательствами успешно справляются.

Многие партийные организации района располагают богатым опытом руководства социалистическим соревнованием. Большое внимание организаций соревнования уделяется парткомами Пижемского леспромхоза, совхоза «Ошминский» парторганизациями льнозавода, райпотребсоюза, совхоза «Вяжнерский» и др.

Так, в Пижемском леспромхозе обязательства, взятые на 1971 год, доведены до каждого цеха, участка, бригады. Хорошо организована гласность социалистического соревнования. По цифрам, отмечаемых на досках показателей, можно судить как идет соревнование. Здесь систематически подводятся итоги работы по цехам, участкам и в целом по предприятию. Умело применяются моральные и материальные стимулы. Большую роль в соревнова-

нии играют стенная печать наглядная агитация. В совхозе «Ошминский» во время уборки урожая оперативно рассказывали о передовиках уборочной страды стенная совхозная газета «За урожай», боевые листки и молнии. В них не только называются имена передовиков, но и показываются результаты работы, распространяется их опыт. Партийная и профсоюзная организации в социалистическом соревновании наряду с мерами материальной заинтересованности рабочих совхоза придают важное значение моральным поощрениям. Лучшему агрегату вручается красный вымпел, а передовым механизаторам — денежные премии.

Однако, рассматривая соревнование в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», со стороны партийных организаций в руководстве соревнованием имеют место серьезные недостатки.

Не придается должного значения социалистическому соревнованию в партийных организациях Альцевского торфо-предприятия и СМУ, РСУ, ПМК, колхозов имени Ленина, имени Свердлова, «Коммунар», «Малокаменский». В организации соревнования в этих коллективах имеются элементы формализма. Принятые социалистические обязательства не подкрепляются повседневной организаторской и массово-политической работой. Партийные и профсоюзные организации не мобилизуют рабочих и колхозников на выполнение обязательств. Собрания по подведению итогов соревнования проводятся не регулярно, слабо поставлена его гласность, недостаточно применяются материальные и моральные стимулы.

Дальнейшее развитие социалистического соревнования и совершенствование его организации является важным условием успешного выполнения решений ХХIV съезда партии. Партийные организации свою работу по руководству социалистическим соревнованием должны поставить так, чтобы соревнующиеся боролись не только за перевыполнение норм выработки, но и за повышение качества производимой продукции, снижение ее себестоимости, добивались ритмичности работы на каждом участке, в каждом цехе, бригаде.

Особое внимание партийных организаций должно быть обращено на развитие индивидуального, бригадного соревнования, соревнования по профессии, шефство опытных над молодыми и отстающими.

В ходе социалистического соревнования необходимо строго соблюдать ленинские принципы — гласность и сравнимость результатов, материальные и моральные стимулы. Чтобы при разработке его условий, социалистических обязательств, проверке их выполнения и подведению итогов привлекались широкие массы трудящихся.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы повсеместно организовать изучение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», обсудить его на партийных собраниях, на собраниях рабочих, колхозников, служащих. Обобщив и проанализировав предложения коммунистов, всех трудящихся, разработать конкретные мероприятия по дальнейшему развитию и совершенствованию соревнования, по мобилизации масс на выполнение планов и обязательств текущего года.

ПОТОЧНЫМ МЕТОДОМ

Полным ходом идут полевые работы в колхозе имени Кирова. Во всех бригадах хозяйства ведется уборка картофеля. На полях работают картофелекопалки и картофелеуборочный комбайн.

Далеко разносится рокот трактора и шум работающего комбайна. Агрегат медленно движется по полю. Подкопанные клубни проходят по транспортерам и скапливаются в бункере. Рядом с агрегатом идет машина. По мере накопления клубни выгружаются в кузов самосвала. Эта операция выполняется во время движения картофелеуборочного комбайна. Тракторист А. В. Безденежных и комбайнер А. Е. Милянгин работают без остановок. Даже разгрузку клубней из бункера они производят на ходу. Ежедневно они убирают картофель с площади два гектара.

Агрегат подходит к концу поля. Здесь место низкое и трактор забуксовал. Тракторист поднял гидравликой комбайн и выехал на сухое место.

—Придется концы оставлять, — говорит Александр Васильевич своему напарнику, — вязнет весь агрегат. Засядем, промучаемся, да еще комбайн сломаем. Лучше уберем

когда подсохнет.

Агрегат развернулся и снова непрерывным потоком идут клубни в бункер. Автомашина загружена. Вместо нее подходит другая. На отвозке клубней заняты шоферы Н. А. Соловьев и Б. А. Солоницын. Они возят картофель на сортировочный пункт.

Возле картофелехранилища разместилась сортировочная машина. Ею управляет А. Н. Аплотов.

Он хорошо знает установку и работает она в умелых руках безотказно.

Клубни сортируются на три фракции.

Продовольственный картофель по транспортеру подается

в кузов автомашины,

затем отвозится государству.

Семена засыпаются в картофелехранилище, а фураж отправляется на корн скоту.

Уборка картофеля в Ошарской бригаде идет

поточным методом. Сразу от комбайна он поступает на сортировку, а отсюда отправляется по назначению.

На сегодня в колхозе выкопано 18 гектаров картофеля. Труженики полей полны решимости

завершить уборку «второго хлеба» к Дню работников сельского хозяйства.

Можно верить, что с этой задачей они справятся успешно.

В. ГРУЗДЕВ.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЗИМОВКЕ

До начала зимовки скота остается немногим более двух недель. Поэтому перед правлением колхоза имени Тимирязева, партийной организацией и животноводами стоит ответственная задача — своевременно подготовиться к зимне-стойловому содержанию животных.

В предстоящую зимовку на колхозных фермах будет содержаться 400 голов крупного рогатого скота, свиней — 240 голов и 320 голов овец. Скот будет размещаться во всех бригадах хозяйства. Например, дойное стадо разместится в М. Лому, телята откормчики и ремонтники — в Березятах и Вичугане, овцы — на Светлом Ключе, свиньи — в М. Лому и Петухах.

Вопросы подготовки к зимовке обсуждались на заседании правления и на партийном собрании. Было решено в ближайшее время провести обмер всех кормов и взять их под строгий контроль, провести ремонт животноводческих помещений к Дню работников сельского хозяйства.

Принятые решения сразу же стали претворяться в жизнь. Корма обмеряны полностью,

взяты под контроль и переданы на хранение ответственным лицам. К предстоящей зимовке для общественного скота заготовлено тысяча тонн силоса, 6500 тонн сенажа, 5 тонн веточного корма, 5389 центнеров сена естественных и сеянных трав, 4500 центнеров яровой и озимой соломы, 1500 центнеров зерна. Мы уверены, что имея такое количество грубых и сочных кормов, продуктивность скота в зимний период значительно повысится.

В настоящее время хозяйство ведет подготовку животноводческих помещений. Завершено оборудование телятников в Березятах и Вичугане. Эти фермы капитально отремонтированы. Ведется текущий ремонт и других животноводческих помещений.

Павление и партийная организация нашего колхоза придают особое значение улучшению условий труда животноводов. На фермах устанавливаются необходимые механизмы, оборудуются красные уголки и комнаты отдыха.

Ф. БЕРЕЗИН.

Отчеты и выборы в сельских профсоюзах

В профсоюзных организациях района идут отчетно-выборные собрания. Скоро они начнутся в сельских профсоюзах.

Проходящие собрания — это смотр организаторской работы профсоюзов на выполнение решений XXIV съезда КПСС. Обсуждая итоги своей деятельности, члены профсоюза должны критически взвесить и оценить достигнутое, вскрыть недостатки и определить задачи на будущее.

Партия высоко ценит профсоюзы и вместе с тем ставит перед ними большие задачи по дальнейшему улучшению деятельности: повышению их боевитости, развитию творческой инициативы и совершенствованию форм работы с массами. Это и должно предопределить характер отчетно-выборных собраний, на которых должен состояться большой разговор о том, как первичные профсоюзные организации и их комитеты борются за производительность труда, какое влияние они оказывают на улучшение организации труда и производства.

Главным методом влияния профсоюзов на производство было и остается социалистическое соревнование — это живое творчество масс. С каждым днем оно долж-

но улучшаться, должна повышаться его действенность.

В Тоншаевском районном объединении «Сельхозтехника» развернулось социалистическое соревнование под девизом «Каждую рабочую минуту — высокопроизводительному труду». Рабочий комитет во главе с председателем Б. В. Вториным старается организовать соцсоревнование, добиваясь, чтобы оно было массовым, помогало вскрывать и полнее использовать резервы производства.

Рабочком и его комиссии следят за тем, чтобы правильно применялись и сочетались моральные и материальные стимулы, чтобы были обеспечены своевременное подведение итогов соревнования и их широкая гласность.

На первом плане эти заботы находятся и у комитетов профсоюзных организаций колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова, совхозов «Ошминский» и «Вяжшнерский». Это помогает повышению качества продукции и снижению ее себестоимости, а в конечном итоге хорошо оказывается на повышении эффективности производства.

«Одной из основных задач профсоюзов, — го-

ворилось в Отчетном докладе XXIV съезду КПСС, — остается защита законных интересов трудящихся». У нас еще есть предприятия, где сверхурочные работы вошли в систему, где люди без всякой необходимости лишаются выходных дней и отдыха из-за проведения всевозможных совещаний. Кое-где плохо поставлена служба техники безопасности. Профсоюзы должны вплотную заниматься этими вопросами устранять подобные ненормальности безотлагательно.

Многие профсоюзные организации совместно с хозяйственными органами провели немалую работу по улучшению охраны труда и техники безопасности. Это можно сказать о профкомах совхозов «Ошминский», «Вяжшнерский», колхозов имени Кирова, имени Ленина, «Малокаменский» и других, в результате чего, травматизм, связанный с производством, в целом по району сократился в два раза, а также достигнуто сокращение заболеваемости. На пользу пошла разработка некоторых мероприятий профкомами сельского хозяйства совместно с профсоюзами работников торговли, культуры и медицины.

На отчетно-выборных собраниях профсоюзов

колхозов и совхозов будут обсуждаться конкретные мероприятия по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур и подъему производительности скота. Здесь важно учесть возможности каждого отделения, каждой бригады, фермы, каждого механизатора и животновода в отдельности.

Факты прошлых лет говорят о том, что в ряде колхозов и совхозов отчетные собрания проходили не на должной высоте: без хорошей подготовки, без делового обсуждения задач колlettivov — короче говоря, формально. Надо постараться избежать этих ошибок нынче.

Для того, чтобы собрания прошли организованно и по деловому, следует к ним готовиться заранее. Необходимо провести проверку деятельности комитета и его комиссий, а также администрации по выполнению обязательств, коллективного договора. Непременное условие успеха собраний — активное

участие членов профсоюза в их подготовке и обсуждении вопросов, пристальное внимание к отчетам и выборам.

На собраниях будут избраны новые составы месткомов и ревизионных комиссий. В них должны войти лучшие производственные, активные и авторитетные люди, способные возглавить коллективы и мобилизовать людей на решение задач новой пятилетки.

Отчеты и выборы в сельских профсоюзах должны пройти под знаком мобилизации тружеников деревни на успешное завершение первого и хорошее начало второго годов пятилетки, на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Отчетные собрания должны дать членам профсоюзов большой заряд творческой энергии на успешное осуществление обязательств колlettivov.

Н. МИХАЛИЦЫН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

За чей же счет?

Осло-фиорд, на берегах которого раскинулась норвежская столица, составлял когда-то предмет гордости ее жителей. В чистой воде фьорда отражались его живописные берега. Сейчас же по ее поверхности плавают густые маслянистые пятна, вода стала мутной и грязной от обилия отходов, которые владельцы предприятий, не задумываясь, сбрасывают в Осло-фиорд. С бьющим сердце взирают жители Осло на это зрелище.

Сейчас, когда проблема охраны окружающей среды приобрела большой резо-

нанс во всем мире, заговорили о ней и в Норвегии. Встал вопрос о том, чтобы очистить фьорд и вернуть ему белую красоту. Кто же должен нести расходы по сооружению и эксплуатации очистительных сооружений? Местная газета «Верденс ганг» предложила, чтобы каждый житель норвежской столицы добровольно вносил на эти цели десять крон ежегодно.

Мысль же о том, что очистительные сооружения следует строить за счет владельцев предприятий — главных виновников оскве-

рнения природы, газете, отражающей мнение буржуазных кругов, в голову, разумеется, не пришла. А именно такое решение проблемы многим представляется наиболее целесообразным. Коммунистическая партия Норвегии включила в свою программу, с которой она готовится к предстоящим выборам в местные органы власти, требование строить очистительные сооружения за счет владельцев предприятий. С этим требованием согласны многие жители норвежской столицы.

С. АНДРЕЕВ,
корреспондент ТАСС.
Осло.



Игнорируя мирные предложения, Вашингтон расширяет масштабы агрессивной войны против народа Индокитая. Американские войска и их наемники в Южном Вьетнаме истребляют и варварски пытают захваченных ими патриотов и мирных жителей. Появление солдат США вселяет ужас в население.

На снимке: в районе Дананга. Американский «освободитель» появился у дома вьетнамца.

Снимок из журнала «Пари-Матч».

Фотохроника ТАСС.

Руководящее ядро трудового коллектива

Наметив научно обоснованную, реалистическую программу коммунистического строительства на новый исторический период, XXIV съезд КПСС определил и конкретные пути проведения ее в жизнь. Один из таких путей — дальнейшее повышение роли первичных партийных организаций, всенародное улучшение их организаторской и идеально-воспитательной работы в трудовых коллективах.

Первичные организации всегда были и остаются основой КПСС, непосредственными проводниками ее идеологии и политики, повседневно

связывающими широкие массы рабочих, колхозников, интеллигенции с руководящими органами партии. Они ближе всего стоят к людям, действуют там, где создаются материальные и культурные ценности, где непосредственно осуществляются планы партии и государства.

Роль первичных организаций, их положение как основы партии определяются ленинским учением о партии нового типа. Разрабатывая основы организационного строения партии, В. И. Ленин четко определил место и значение социал-демократических круж-

ков, а затем партийных ячеек в революционной борьбе.

Верная ленинским заветам, КПСС неустанно заботится об укреплении своих основных звеньев, повышении их боеспособности. Ныне партийные организации предприятий, колхозов, совхозов, строек, составляющие руководящее ядро в каждом трудовом коллективе, выступают боевыми организациями и воспитателями масс в борьбе за коммунизм, они стоят у истоков многих творческих починов, направляют усилия рабочих, колхозников, интеллигенции на успешное выполнение планов

девятой пятилетки.

В нашей партии сейчас насчитывается свыше 370 тысяч первичных организаций, объединяющих почти 14,5 миллиона коммунистов. Более пяти миллионов из них трудятся на селе.

XXIV съезд КПСС определил ряд организационных мер, направленных на дальнейшее повышение ответственности первичных парторганизаций за проведение в жизнь политики партии, выдвинул большой и сложный комплекс проблем, в решении которых должны принимать непосредственное участие все коммунисты города и деревни.

Главным предметом постоянной заботы первичных партийных организаций является материальное производство. Их повседневное внимание должно быть сосредоточено на ускорении научно-технического прогресса в промыш-

ленности и сельском хозяйстве, в строительстве и на транспорте. А это означает: добиваться внедрения и лучшего использования новой техники и технологий, опыта передовиков, всемерно поднимать производительность труда, сблюдать экономию и бережливость, бороться за высокую культуру производства, за улучшение качества продукции. В этом залог успешного осуществления главной задачи пятилетки — дальнейшее существенное повышение благосостояния советских людей.

Выполнение решений XXIV съезда партии требует, чтобы первичные парторганизации усилили свое влияние на работу предприятий, колхозов, совхозов и учреждений. В недавно принятом Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» указывается на необходи-

ПОЛИТИЧЕСКИЙ еженедельный журнал „НОВОЕ ВРЕМЯ“

В ЭТОМ 1943 года в разгар тяжелейшей в истории советского народа войны в общий строй советской печати вступил журнал «Война и рабочий класс». Он был призван освещать вопросы международных отношений и внешней политики Советского Союза.

По окончании войны журнал «Война и рабочий класс» изменил свое название. На его обложке появились слова: «Новое время». Слова эти прежде всего констатировали огромные изменения, произошедшие в мире в результате войны. Они отражали стремление советской общественности и всех прогрессивных людей во всем мире построить отношения между государствами на новой основе, заложенной совместными усилиями государств и народов в борьбе с фашизмом. С первых послевоенных месяцев девизом журнала стала борьба за мир, за развитие равноправного сотрудничества и дружественных связей между народами.

СЕЙЧАС «Новое время» хорошо знают советские и зарубежные читатели. Журнал регулярно знакомит их с важнейшими международными событиями. На его страницах публикуются статьи по вопросам внешней политики Советского Союза и других государств. Журнал регулярно печатает сообщения своих собственных и специальных корреспондентов из различных стран за рубежом. Материалы в журнале разнооб-

разны по форме: комментарии и интервью, проблемные статьи, заметки на международные темы, очерки, карикатуры, рецензии на новые книги, вышедшие в Советском Союзе и за рубежом, биографии политических и государственных деятелей, политические и экономические справки о странах, ответы на вопросы читателей. «Новое время» служит богатым источником информации для всех интересующихся международными проблемами и особенно для тех, кто проводит лекции и беседы на международные темы. Среди авторов журнала—виднейшие советские ученые, писатели и публицисты, а также многие зарубежные государственные и политические деятели, журналисты.

В настоящее время журнал выходит на русском, французском, английском, немецком, испанском, чешском и польском языках. Распространяется журнал более чем в 100 странах мира.

НА ПРОТЯЖЕНИИ всех лет своего существования журнал выступает в защиту мира и мирного сосуществования государств с различными общественными системами, освещает советскую внешнюю политику и точку зрения советской общественности по основным международным проблемам. В последние годы все больше внимания и места уделяется той борьбе, которую ведет Советский Союз за единство рядов коммунистического и рабочего

движения, за обеспечение европейской безопасности, против американской агрессии во Вьетнаме и израильской на Ближнем Востоке, за всеобщее и полное разоружение, за окончательную ликвидацию колониальной системы.

Журнал публикует тексты важнейших политических документов Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, тексты международных договоров и соглашений, документы международных общественных организаций.

Помимо журнала, подписчики получают два-три раза в год, в виде бесплатных приложений, различные сборники и справочники. За последние 3 года были разосланы: справочник «Международные организации», многокрасочная карта «Советский Союз», 1-й и 2-й выпуски «Столицы государств мира», сборник «Международные политические карикатуры», многокрасочный плакат «Государственные флаги стран мира» и др.

Готовятся к переизданию в виде отдельных приложений и будут разосланы только подписчикам пять выпусков Атласа «Нового времени», содержащего справки и карты о всех странах мира.

ЖУРНАЛ «Новое время» является необходимым пособием для лекторов и пропагандистов. Постоянные читатели журнала всегда в курсе важнейших международных событий, происходящих в мире.

Улан-Батор. Интересные результаты получил молодой монгольский биолог из Института химии Академии наук МНР Я. Жамьянсан, исследуя биологически активные вещества плодов облепихи. Выпускник Московского университета в настоящее время учится заочно в аспирантуре Всесоюзного научно-исследовательского института витаминного института в Москве.

На снимке: биолог Я. Жамьянсан.
Фото К. Болдохонова.
(Фотохроника ТАСС).

Огород в Заполярье

У него учатся многие. Инженер связи, пятнадцать лет проработавший на крайнем Севере, Владимир Матвеевич Мемухин до тонкостей знает свою специальность. И к нему идет молодежь, с которой он охотно делится богатым опытом.

Но еще большую известность принесли ему... овощи. Владимир Матвеевич первый в Чукотском поселке Билибино стал выращивать лук и редиску, огурцы, помидоры, щавель и салат. Большую часть года овощи не сходят с семейного стола Мемухиных.

Е. ДЕНИСОВ.
(Корр. ТАСС).

тию их инициативы, чувства высокой ответственности за общее дело, требовательности к себе и другим.

Для более активного влияния на труд и жизнь коллективов первичные парторганизации располагают большими возможностями. Как известно, XXIV съезд КПСС внес уточнения в уставное положение о праве контроля деятельности администрации. Съезд счел целесообразным, чтобы наряду с производственными партийными организациями таким правом пользовались также парторганизации всех проектных организаций, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, учебных заведений, культурно-просветительных, лечебных и других учреждений.

Партийным организациям центральных и местных советских, хозяйственных учреждений и ведомств дано право

контролировать деятельность аппарата по выполнению Директив партии и правительства, соблюдению советских законов. Эти уточнения, внесенные в Устав КПСС, имеют огромное практическое значение. Они касаются 160 тысяч первичных парторганизаций, объединяющих четыре миллиона коммунистов.

Задача теперь состоит в том, чтобы систематически и умело использовать это право. Смысль партийного контроля не в регистрации отрицательных фактов, а в предупреждении и устранении их.

Сила партийной организации — в активности всех ее членов. Непременное условие развития такой активности — строгое и последовательное соблюдение ленинских норм партийной жизни, принципов руководства, внутрипартийной демократии. Не случайно

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НАДЕЖНОСТЬ ПОЛЯ

Поле, вспаханное осени, — самое надежное. И чем раньше пролягут на нем борозды, тем богаче будет сбор от весеннего посева. Урожайность зерновых, как минимум, повышается на 2—3 центнера. А в засушливых районах зябь и удваивает урожай.

Колхозы и совхозы страны вспахали около 50 миллионов гектаров пашни. Напряженный план — свыше 100 миллионов гектаров — обязывает вести пахоту организованно, высокими темпами.

Добрый пример подают земледельцы Кустанайской области. Еще комбайны не покинули поле — завершили обмолот пшеницы, а трактористы уже успели обработать полмиллиона гектаров пожнивных массивов. Большинство хозяйств применяют безотвальные орудия — плоскорезы и глубокорыхлители. В результате стерня остается на поверхности. А это в 1,5—2 раза увеличивает запасы продуктивной влаги в почве.

Днем и ночью работают тракторы на полях Оренбуржья. Здесь давно стало

правилом — «комбайн с поля — плуг в борозду». За раннее поднятие зяби механизаторы повышают заработную плату, выдают премии. В области уже подготовили почти 3 миллиона гектаров.

В Тамбовской области на пахоте применяют испытанный групповой метод работы агрегатов. На массив сразу выходят 5—6 тракторов.

Значительно больше, чем к этому времени в прошлом году, поднято зяби в хозяйствах Центрально-Черноземной зоны и Поволжья. Высокие темпы пахоты в Марийской, Мордовской, Татарской, Удмуртской и Чувашской АССР, Ульяновской, Рязанской, Новосибирской, Омской и некоторых других областях РСФСР. Несколько быстрее обычного готовят пашню к весне в Грузии, Азербайджане, Молдавии, республиках Прибалтики.

Но и время торопит: заканчиваются сроки осенней пахоты — основной обработки земли.

Д. СМИРНОВ.
(ТАСС).

ФЕРМЫ — К ЗИМЕ

В колхозе «Колос» создана бригада плотников, которая готовит животноводческие помещения к зиме. В эти дни ремонтники Николай Яковлевич Шубин, Анатолий Григорьевич Каргапольев

цев, Григорий Иванович Каргапольцев, Павел Алексеевич Перин, Алексей Дмитриевич Шилов ремонтируют молочно-товарную ферму в деревне В. Рамень.

И. ФЕДОРОВ.

УБРАНА ЧЕТВЕРТАЯ ЧАСТЬ

В колхозе «Путь к коммунизму» картофель размещен в Павловской и Земляшерской бригадах. Его посажено 40 гектаров. В эти дни идет уборка картофеля. Трактористы Анатолий Пав-

лович Тарасов и Сергей Николаевич Смирнов работают на картофелекопалках. Убрано уже четвертая часть посадочной площади.

А. БАТАЛИНА.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Хорошо помогают колхозу «Путь Ленина» на уборке картофеля рабочие и служащие льнозаводы и районной больницы. Так медицинские ра-

ботники убрали картофель с площади 13 гектаров а льнозаводцы — с шести.

В. ИВАНОВ.



мость, чтобы первичные партийные организации активно воздействовали на развитие творческой инициативы трудящихся, на их вклад в осуществление программы хозяйственного и культурного строительства. Важно настойчиво обеспечивать авангардную роль коммунистов в соревновании, добиваться осуществления ленинских принципов соревнования: гласности, сравнимости результатов, возможности повторения передового опыта, широкого его внедрения.

Особое значение придается сейчас целеустремленной организаторской и воспитательной работе в трудовых коллективах — основных ячейках нашего общества, где формируются лучшие качества нового человека. Первичные партийные организации призваны всеми средствами содействовать сплочению людей, разви-

тию их инициативы, чувства высокой ответственности за общее дело, требовательности к себе и другим.

Для более активного влияния на труд и жизнь коллективов первичные парторганизации располагают большими возможностями. Как известно, XXIV съезд КПСС внес уточнения в уставное положение о праве контроля деятельности администрации. Съезд счел целесообразным, чтобы наряду с производственными партийными организациями таким правом пользовались также парторганизации всех проектных организаций, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, учебных заведений, культурно-просветительных, лечебных и других учреждений.

Партийным организациям центральных и местных советских, хозяйственных учреждений и ведомств дано право

контролировать деятельность аппарата по выполнению Директив партии и правительства, соблюдению советских законов. Эти уточнения, внесенные в Устав КПСС, имеют огромное практическое значение. Они касаются 160 тысяч первичных парторганизаций, объединяющих четыре миллиона коммунистов.

Задача теперь состоит в том, чтобы систематически и умело использовать это право. Смысль партийного контроля не в регистрации отрицательных фактов, а в предупреждении и устранении их.

Сила партийной организации — в активности всех ее членов. Непременное условие развития такой активности — строгое и последовательное соблюдение ленинских норм партийной жизни, принципов руководства, внутрипартийной демократии. Не случайно

поводу выдвижения или перемещения работников. Это помогает избегать опрометчивых суждений о людях, ошибочных выдвижений.

История возложила на нашу ленинскую партию великую и ответственную миссию — быть организатором и вождем советского народа в строительстве коммунизма. Партия успешно выполняет эту историческую миссию, опираясь на свои первичные организации. И чем плодотворнее, чем активнее будет организаторская и воспитательная деятельность каждой из них, тем быстрее и успешнее мы будем осуществлять великие ленинские предначертания, задачи, поставленные Программой КПСС, решениями XXIV съезда партии.

Л. ПИШЕНИНА.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Агитбригада в деревне

20 сентября Большекувербский сельский клуб был переполнен. В гости к труженикам деревни приехала агитбригада, состоящая из студентов Горьковского политехнического института имени А. А. Жданова.

Зрители тепло встретили выступление эстрадного оркестра под руководством Виктора Лутовинова в составе Александра Попелюх, Евгения Малкина и Станислава Уфимцева; вокального дуэта в составе Татьяны Борисовой и Ларисы Долининой, исполнивших песни «Хочешь, я пойду с тобой рядом», «Студенческий вальс»; мужского дуэта в составе Владимира Моркина и Юрия Кускова, исполнивших песню «Каравелла» и другие.

Ведущая концерта — Татьяна Семенова. Она же и исполнительница многих песен. Таня была очень тепло принята зрителями.

Участниками агитбригады был исполнен ряд интересных сценок.

Труженики третьей бригады колхоза имени Свердлова остались довольны концертом и от души благодарят участников агитбригады.

И. БОГДАНОВ,
заведующий Большекувербским сельским клубом.

Традиция и современность

В Ельце началось строительство фабрики кружев. Место для нее выбрано не случайно. Кружевной промысел, зародившийся здесь вместе с городом несколько веков назад, и теперь передается по наследству. Елецкие кружева побывали на сорока международных выставках и ярмарках, удостоены многих золотых и серебряных медалей.

На новое предприятие, которое намечено пустить в будущем году, придут многие потомственные кружевницы. Они будут обслуживать машины с программным управлением. В одном из цехов фабрики предусмотрен выпуск сувениров тонкой ручной работы. Их, как и прежде, мастерицы сплетут с помощью стариных деревянных коклюшек.

Однако сегодняшний Елец славится уже не только кружевами. В Липецкой области он вышел на второе место по объему промышленного производства. Около двадцати заводов и фабрик выпускают тракторные агрегаты, станочное оборудование, медицинские инструменты, кинескопы, батарейки, трикотажные и швейные изделия.

К концу пятилетки выпуск промышленной продукции в Ельце возрастет более чем в полтора раза. На предприятиях сооружаются новые производственные мощности, осваивается высокопроизводительная техника в действующих цехах. Одновременно растут и жилые кварталы. С начала года жители получили в два с лишним раза больше но-

Человек и его дело СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ

Участковому милиционеру Михаилу Николаевичу не стало прохода. «Анискиным» да еще «сельским детективом» стали величать его односельчане.

— Это, братцы, образ собирательный, — пытался объяснить Михаил Николаевич. — О всех нас, сельских милиционерах. Может и от меня что взяли создатели фильма: целый час в Москве на слете отличников выступал. Но Анискиным не зовите — был Алексеевым, им и останусь.

На карте Амурской области район участкового инспектора М. Н. Алексеева выглядит внушительно: четыре сельских Совета, 17 сел и поселков. Словом, четверть Архаринского района — его «участковый квартал».

— Сто километров на сто семьдесят, — уточняет начальник Архаринского районного отдела внутренних дел Н. С. Будников. — Да еще каких километров! Таежных и к тому же пограничных! Всех знает Алексеев и его знают: двадцать пять лет трудится на одном участке!

Внешне Михаил Николаевич — тоже в той Анишин. Фронтовик, Москву защищал. В партию принимали между жаркими боями. В танке горел. Планки орденов и медалей на груди — в несколько рядов. И за мирный труд только что награду получил — орден Октябрьской революции.

Алексеева застал в поле. В короткий час обеда собирались на стане комбайнеры, шофера. С ними за тарелкой борща устроился Михаил Николаевич.

— Так, где это случилось, спрашиваете? — Медленно говорит он. — В селе, тут рядом. Узнал, мешок пшеницы исчез. Не бессследно, конечно. А, скажем, шофер Иванов ночью в свой сарай закинул. Можно было по закону действовать: хищение государственного добра. Только жаль парня — молодой, женился недавно. Зашел к нему вечер-

ком. О намолотах поговорили, о погоде. Попросил, чтобы хорошенко щели в кузове законопатил — от потерять зерна, значит. Да еще поинтересовалась, где это он такие отличные сапоги купил.

На другой день снова встретились. Иванов доложил: ни одного зернышка не потерял. Похвалил я его. Только в разговоре насчет крыши в сарае справился, не течет ли, — то в магазин шифер привезли. Смотрю, парень глаза опустил, щеки зарозовели. «Дядя Мisha, — говорит, — стыд съедает. Это я «нечаянно» пшеницу прихватил. Сегодня же ночью обратно отвезу».

— Ну, ребята, за угощение спасибо. Дальше поехал, дела. А вам жертвы отличной. И без потерь! — улыбнулся капитан милиции.

В беседе с корреспондентом Алексеев рассказал о тех, кто ему помогал. Среди них — пасечник Седунов Александр Иванович, председатель Карагандинского сельсовета Воеvodин Иван Емельянович, секретарь парткома колхоза «Амур» Болоцкий Василий Дмитриевич... Да всех не перечислишь: одних дружинников на участке несколько сот.

Рассказал участковый и о редчайшем в этих местах ЧП — квартирной краже. Тридцать дней искал. И за многие-многие километры от села отыскал преступника. Вором-гастролером оказался.

А напоследок Алексеев не без гордости сказал:

— Сын мой, Николай, по стопам отца пошел. На флоте отслужил и в школу МВД поступил. Участковым думает быть. И обязательно на селе. Не отговариваю. Работа-то нужная. Мы тоже помогаем людям трудиться хорошо, отыхаться весело. Скажу, от нас, работникам милиции, хорошее настроение тоже зависит!

А. ТРОФИМОВ.
(Корр. ТАСС).

Амурская область.



Литовская ССР. Различные секции ДОСААФ работают на заводе радиокомпонентов в Вильнюсе. Молодые рабочие и инженеры посвящают свой досуг техническим видам спорта. Заводские энтузиасты занимаются в секциях водно-моторного спорта и стрельбы, подводного плавания и парашютизма. Более 15 тысяч сеансов радиосвязи установили в прошлом году активисты завода. Популярны среди заводских спортсменов и мотоспорт. Досаафовцы Вильнюсского завода — один из лучших в республике.

На снимках: любители картинга электроэрозионист Мечислав Равойч (слева) и диспетчер Миколас Киркилас готовят свои машины к тренировке;

руководитель секции парашютистов мастер спорта Борис Шестерников. На его счету около 1200 прыжков.

Фото А. Бразайтиса.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЛУЧАЙТЕ САЖЕНЦЫ, БЕРИТЕ СЕМЕНА

Жительница Томска М. П. Малышкина вырастила на своем мичуринском участке корень жень-шена. Этого в Сибири раньше никому не давалось. Овеянный легендой «корень жизни» растет только в Приморье.

Лечебный плод Мария Помпевеня послала больному студенту Николаю В. в село Ново-Никольское, что на Луганщине. Заявилась переписка. В последнем письме Николай сообщил, что поднялся, головные боли прошли, приступил к занятиям. Трудно определить — помог ли юноше лекарственный корень или искренняя забота друзей, сердечная доброта незнакомой

ему сибирячки. Растет в саду Марии Помпевеня зеленая «Брокколи» — родная сестра цветной капусты. Считают, что «Брокколи» помогает в борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, болезнями почек, печени, желудка. Особенно она полезна тем, кто перешагнул за сорок. Но выращивание этой культуры занимаются лишь одиночки. А опыт Малышкиной показал, что климат Западной Сибири для нее самый подходящий. Это рослое растение — пояс человека — совсем неприхотливо. Недавно Мария Помпевеня получила на своем участке семена. По просьбе садоводов редакция областной газеты «Красное знамя» разослала их по многим адресам. Будет в сибирских огородах новая культура.

Многие в Томске знают садовода-любителя М. П. Малышкину. На ее участке самые красивые тюльпаны, розы, самые душистые груши, яблоки, ранние вишни. Сотни любителей и организаций получают от нее саженцы, семена, корни, клубни и рослые деревца. Иногда с участка уходят целые машины, нагруженные посадочным материалом для скверов, парков и площадей города. Многие школы, детские сады, заводы получили от Марии Помпевеня подкрепление для своих зеленых хозяйств. И все это — безвозмездно.

Р. РУПЫШЕВ.

Томск.

Зам. редактора
Ю. ШИШМАКОВ.



ДРВ. Высоким качеством выделки, яркими красками отличаются изделия Ханойской ковровой фабрики. На снимке вы видите одну из лучших бригад молодых мастеров этого предприятия.

Фото ВИА — ТАСС.

Телевидение

Четверг,
30 сентября

10.15 — «Чудесная лесенка». Фильм. Часть 7-я. 10.45 — «Хождение за три моря». Фильм. 2-я серия. 12.00 — «Моя пятилетка». О школах коммунистического труда Свердловской и Волгоградской областей. 17.10 — «Сельская страда». Передача из Минска. 17.20 — Репортаж из детской спортивной школы. 18.05 — «Ленинский университет миллиона». 18.35 — «Фестиваль юных». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.25 — Футбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Динамо» (Москва).

ва) — «Олимпиакос» (Греция). 21.15 — «Рядом с другом». Фильм. 22.30 — Концерт.

Кино

Четверг,
30 сентября

Тоншаевский ДК — «Сестра Керри» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления издается.

Тираж 3972